

جسٹریٹ ڈائل
نمبر ۸۳۵

إِذَا الْفَضْلُ لِلَّهِ وَمَنْ يُشَاءُ اللَّهُ فَيُعْطِ مَنْ يَشَاءُ مِنْهُ يُعْطِهُ مِنْ حَيْثُ يَشَاءُ
اَازِ الْفَضْلِ لِلَّهِ وَمَنْ يُشَاءُ اللَّهُ فَيُعْطِ مَنْ يَشَاءُ مِنْهُ يُعْطِهُ مِنْ حَيْثُ يَشَاءُ

طیسنیون
نمبر ۹۱

تاریخ
۱۹۳۹

دارالان
قادیان

نمبر ۲۶

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY
ALFAZLOQADIAZ

تاریخ
۱۹۳۹

سالانہ
۱۹۳۹

قیمت
ایک آنہ

جلد ۲۶ مورخہ ۲۲ شعبان ۱۳۵۸ھ یوم جمعہ مطابق ۶ اکتوبر ۱۹۳۹ء نمبر ۲۲۹

جمعہ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
خطبہ

موجودہ جنگ میں ہمیں اختلاف کو بھول کر حکومت برطانیہ کی مدد کرنی چاہیے

اسلام، احمیت اور ہندوؤں کا مفاد انگریزوں کے ساتھ تعاون کرنے میں

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی اید اللہ تعالیٰ
فرمودہ ۲۲ نمبر ۱۹۳۹

سے فائدہ اٹھائیں۔ اس لاپچہ اور حرص کی وجہ سے وہ تمام پہلو جن پر غور کرنا ضروری ہوتا ہے۔ انسان انہیں بھول جاتا ہے۔ کیونکہ جیسے کسی انسان کے دل میں لاپچہ پیدا ہو جاتا ہے۔ تو اس کی عقل ماری جاتی ہے۔ بیسیوں انسانوں کو تم دیکھو گے کہ وہ اپنے دوستوں کی مجلس میں بیٹھ کر یہ ذکر کر رہے ہوں گے کہ ہم نے مسئلہ کام کیا۔

انسانی قلوب میں شکوک اور شبہات ہوں۔ کہ معلوم نہیں۔ وہ ملتی بھی ہے۔ یا نہیں۔ اور اگر ملتی ہے۔ تو کب اور کس رنگ میں وہ پڑی ہوگی۔ انسانی فطرت کی یہ عجزوری ہے کہ وہ قریب کی چیز کو جوں کی توڑ بہتر سمجھتی ہے۔ کیونکہ وہ خیال کرتی ہے کہ نہ معلوم کوئی اور چیز ملتی بھی ہے یا نہیں۔ پھر کیوں نہ میں اس قریب سے ملنے والی چیز

کر کے دنیا کی ہمتوں کو بڑھانے۔ اور اس کے اخلاقی معیار کو بلند کرنے کی کوشش کی ہے۔ کہ بعض دفعہ چھوٹی جماعتیں بڑی جماعتوں پر غالب آجایا کرتی ہیں۔ اسی طرح اس نے اس نظریہ کو پیش کر کے انسان کی عقل اور اس کی ذہانت کو تیز کر دیا ہے۔ کہ یہ ضروری نہیں۔ کہ کوئی چیز جو قریب الحوصل ہو۔ وہ زیادہ اچھی ہو۔ اور جس چیز کے متعلق

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں یہ نہایت ہی لطیف لکھتے بیان فرمایا ہے۔ کہ ضروری نہیں ہوتا۔ کہ جو چیز تم کو جلدی ملنے والی ہو۔ وہ تمہارے لئے اچھی بھی ہو۔ بلکہ بسا اوقات جو چیز بعد میں آنے والی یا دیر سے ملنے والی ہوتی ہے۔ وہ زیادہ اچھی ہوتی ہے۔ اور قریب میں رکھی ہوئی۔ یا قریب میں ملنے والی چیز بڑی ہوتی ہے۔ جس طرح قرآن کریم نے اس نظریہ کو پیش

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

جماعت احمدیہ کے نام پیغام

جیسا کہ میں چھ سات سال ہوئے ایک شورے کے موقع پر اپنی ایک رؤیا بیان کر چکا ہوں۔ ٹیرمیٹوریل فوج میں بھرتی جماعت کے لئے نہایت ضروری اور مفید رہے۔ اور مجھے اللہ تعالیٰ نے بتایا۔ کہ یہ کام آئندہ کے لئے جماعت کے لئے بابرکت ہوگا۔ اور یہ بھی بتایا گیا۔ کہ جماعت اس کام میں سستی سے کام لے رہی ہے۔ آج اس خواب کا نتیجہ ظاہر ہو رہا ہے۔ احمدیہ کمیٹی بوجہ ریکروٹوں کی کمی کے ٹوٹنے کے خطرہ میں ہے۔ احمدی جہاں ممکن ہو مستقل فوج میں داخل ہو جاتے ہیں۔ اور اس طرف ان کی توجہ کم ہے۔ اس قدر عرصہ پہلے خدا تعالیٰ کا ان حالات کو بتانا مومنوں کے ایمان کی زیادتی کا موجب ہونا چاہئے۔ اور انہیں اپنی پوری طاقت اس نقص کے دور کرنے میں خرچ کرنی چاہئے۔ پس میں اس اعلان کے ذریعہ سے جماعت احمدیہ کی تمام انجمنوں اور ان کے کارکنوں کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ اس کام کو ایک دینی کام سمجھ کر نوجوانوں میں اس کی رغبت پیدا کریں۔ اور ہر جگہ کی انجمن فوراً قابل نوجوانوں کی فہرست بھجوائے۔ جو اس کام کے اہل ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کی رضا کے لئے اور جماعت احمدیہ کے وقار کے قیام کے لئے اس فوج میں بھرتی ہونے کے لئے تیار ہوں۔ یہ کام دس دن کے اندر ہو جانا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں پر فضل کرے۔ جو اس کام میں میری مدد کریں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

== خا کسار میرزا محمد احمد ==

جنگ یورپ کی خبروں کا خلاصہ

۳ اکتوبر ترکی وفد لندن پہنچ گیا ہے جس کا استقبال اس انگریز افسر نے کیا جو معرکہ کیلی پولی میں برطانوی فوجی کمانڈر تھا۔ برطانوی طیاروں نے گزشتہ رات پھر جرمن علاقہ پر بمباری کی۔ جرمن طیاروں نے ایک برطانوی جنگی جہاز پر بمباری کی۔ مگر نقصان نہیں پہنچا۔ حکومت جرمنی کی طرف سے حکومت امریکہ کو کہا گیا۔ کہ امریکن تجارتی جہاز ایسی حرکتیں کرتے ہیں جن سے بین الاقوامی قانون کی خلاف ورزی ہوتی ہے مثلاً وہ چلتے چلتے اسٹے تبدیل کر لیتے ہیں یا اپنی روشنی بجھا دیتے ہیں ان کی ان حرکتوں سے ان کے غیر جانبدار نہ ہونے کا ثبوت ملتا ہے ان کو ہدایت کی جائے کہ وہ ان باتوں سے اجتناب کریں اور ان

ممالک کے جہازوں سے مدد نہ لیں جو جرمنی سے برسرِ جنگ ہیں۔ جرمن جنگی جہازوں نے ایک سویڈن جہاز کو محصور کر کے نہر کیلی کی طرف جانے پر مجبور کر دیا ایک اور سویڈن جہاز کو جرمن طیاروں نے بمباری کر کے مجبور کر رہے تھے۔ کہ وہ جرمن بندرگاہ کی طرف چلے۔ کہ سویڈن بمباری طیارے پہنچ گئے جس پر جرمن طیارے بھاگ نکلے۔ سویڈن کے طیاروں نے جرمنی کی سرحد تک ان کا تعاقب کیا جرمن جنگی جہازوں نے آج سویڈن کے اور جنگی جہاز پکڑے ہیں۔ ہالینڈ اور جرمنی کی سرحد پر دونوں ممالک کی بمباری سرگرمیاں جاری ہیں اور نہیں کہاں کہ جرمنی کیا اقدام کرے گا۔ جرمنی کو چونکہ خطرہ ہے کہ اگر روسی فوجیں جرمنی میں

آئیں تو وہ مشترکہ پروپیگنڈا کریں گی۔ اس لئے جرمنی نے کہا کہ ان کو ہلانے کا ارادہ ترک کر دیا ہے۔ حکومت جرمنی نے تمام پادریوں کو حکم دیا ہے کہ فتح داروں کے سلسلہ میں سات دن تک گھنٹے اور گھنٹیاں بجاتی جائیں۔ سیاسی مبصرین کا خیال ہے کہ کاؤنٹ کیا نو کے حالیہ سفر جرمنی کے نتیجہ کے طور پر اطالیہ اور جرمنی کے درمیان زیر بحث امور پر اتفاق نہیں ہوا یہی وجہ ہے کہ ملاقات کے بعد سرکاری طور پر یہ اعلان نہیں کیا گیا کہ دونوں ممالک کے

درمیان کامل اتفاق اور یکساں جہتی موجود ہے۔ حالانکہ اس سے پہلے کی تمام ملاقاتوں کے بعد اس قسم کے اعلان کئے جاتے تھے پریس کی سربراہوں کی اطلاع ہے کہ فرانسیسی فوجوں کی پیش قدمی جاری ہے اور وہ اب اس حد تک بڑھ چکی ہیں کہ سیکورٹی پلان پر آسانی سے حملہ کر سکیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ فرانسیسی ۱۵۰ میل علاقہ پر قابض ہو چکے ہیں کہ ششہ شب مغربی صحرا ویرانہ لڑائی ہوتی رہی فرانسیسی فوجیں اتنی آگے بڑھ چکی ہیں کہ فرانس کی سرحدیں لائن جرمن فوجوں کی

یہ خبریں فرانسیسی فوجوں کی طرف سے ملتی ہیں۔



احمدی نمانے کا طریقہ
 روزنامہ ایک غیر احمدی کو ہماری کتاب قول سدید دلچسپ حرام کرنے کے طریقے کو شیوں سے پڑھتا ہے اور بعد مطالعہ احمدیت دل و دماغ میں سرایت کر جاتی ہے۔ محض تبلیغ کی خاطر تین روپے کے بجائے ایک روپیہ قیمت کر دی گئی ہے۔ آج ہی میجر ایلیگن کالج ایلیگن روڈ دہلی سے منگوا کر کتاب کا مال دیکھنے والا پینہ ہونے پر دو گنی قیمت میں دوپیس نہ دوں تو اس اخبار میں شکایت چھپوا لیتے۔ مقوڑی سی کتابیں باقی میں جلد ہی کیجئے۔
 میجر ایلیگن کالج ایلیگن روڈ دہلی

کشمیر کا ارزاں مال

عاجان آپ کو معلوم ہے کہ سوپور کشمیر کے پٹوچار خانہ لوشیاں دپٹولیبہ خود رنگ دنیا بھر میں مشہرت رکھتے ہیں۔ ایک دفعہ آزما کر ملاحظہ فرمائیں۔
 لونی خود رنگ در بری درجہ اول طول ۱۰ گز عرض ۱۲ گز حصے لونی خود رنگ در بری درجہ دوم ۱۰ گز ۱۲ گز حصے لونی سفید درجہ اول دو بری ۱۰ گز ۱۲ گز حصے لونی خود رنگ ایک بری سرخ کنارہ دالی ۱۰ گز ۱۲ گز حصے یا سبز کنارہ دالی۔
 پٹولیبہ خود رنگ درجہ اول طول ۱۰ گز عرض ۱۲ گز حصے پٹولیبہ خود رنگ درجہ دوم ۱۰ گز ۱۲ گز حصے پٹوچار خانہ برائے سوٹ فرمائش ۸ گز ۱۲ گز حصے پٹوچار خانہ برائے سوٹ درجہ اول ۱۲ گز ۱۲ گز حصے پٹوچار خانہ درجہ دوم ۸ گز ۱۲ گز حصے لکھنؤ شہہ سلاجیت فی تولہ ۸ گز ۱۲ گز حصے لکھنؤ شہہ سلاجیت فی تولہ ۸ گز ۱۲ گز حصے اس کے ہر قسم کا ادنی مان تیار ہوتا ہے۔ آرڈر دے کر مشکور فرمائیں۔

جی۔ ایم۔ شمال۔ کینیسی سوپور کشمیر

پھوڑے پھنسی اور جلد کی تمام خرابیوں کے لئے یہ ایک آسان اور نہایت قابل اعتبار علاج ہے۔ اس میں ایک بھی ایسی جڑ نہیں جو زہریلا یا نقصان دہ ہو اس کے استعمال سے فوراً فائدہ ہونے کے ساتھ ہی یہ بیماری کے اسباب کو دور کر کے مکمل صحت بخشتی ہے۔



امرت دھارا دروں کو دور کرتی ہے تمام بیماریوں کے جراثیم کو ہلاک کرتی ہے زخم اور پھوڑے پھنسی وغیرہ میں فاسٹ ایڈ کا کام کرتی ہے یہ صرف مرض کو بڑھانے والے زہریلے مادے کو ہی دور نہیں کرتی بلکہ سوچن اور تکلیف کو بھی رفع کر دیتی ہے۔ زخموں کو صاف کرتی اور بھرتی ہے اور جلد کی جملہ خرابیوں مثلاً زخم پورہ داد۔ ایکو میا۔ زہریلے جانوروں کے ڈنگا وغیرہ میں پورا پورا فائدہ پہنچاتی ہے۔ قیمت فی شیشی دو روپے آٹھ آنے نصف ایک روپیہ چار آنے نو آنے آٹھ آنے

آج ہی کسی اچھے دکان سے ایک شیشی خرید لیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

امرت دھارا

امرت دھارا کی تیاری اور استعمال کے بارے میں مزید جاننے کے لئے پتہ: امرت دھارا، راولپنڈی

سری نگر کشمیر سے لاہور اور دہلی تک ریل اور سڑک کے مشترکہ داپسی ٹکٹ

(۱) اس وقت سری نگر سے لاہور اور دہلی تک اول - دوم - درمیانہ اور سوم درجہ کے ریل اور سڑک کے مشترکہ داپسی ٹکٹ دیکھ کر اسے اور کچھ بی صرفت بہ شکرانہ روڈ موٹر سروس جسے میسرز این ڈی رکھا کشن اینڈ سنز این - ڈبلیو - ریلوے آرڈٹ اینڈس چلا رہے ہیں۔ جاری کئے جاتے ہیں۔

(۲) لاہور اور دہلی سے سری نگر کو جن کر ایوں پر ٹکٹ جاری کئے جاتے ہیں وہ کراچی برعکس جانب چارج کئے جاتے ہیں۔ اور تمام شرائط مقررہ کے تابع ہونگے کسی سال میں ۳۰ نومبر کے نصف شب سے بعد کوئی ٹکٹ حاصل نہیں کیا جائیگا۔ (۳) ہر سال سری نگر سے لاہور اور دہلی تک براستہ راولپنڈی درمیانہ اولیہ سے درجہ کے ریل اور سڑک کے مشترکہ ٹکٹ صرف یکم نومبر سے ۳۰ اپریل تک جاری کئے جائیں گے۔ یہ ٹکٹ داپسی سفر کی تکمیل کے لئے تاریخ اجراء سے چھ ماہ تک کارآمد ہونگے۔ وہ کراچی جات اور دیگر شرائط جن کے ماتحت لاہور اور دہلی سے سری نگر کو ٹکٹ جاری کئے جاتے ہیں۔ ان ٹکٹوں پر بھی جو برعکس جانب جاری کئے جائیں گے اطلاق پائیں گے مزید تفصیلات کے لئے این ڈی رکھا کشن اینڈ سنز آرڈٹ اینڈس راولپنڈی یا چیف کمرشل منیجر لاہور سے خط و کتابت کریں

مجموع غنبری

یہ دوا دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے۔ دلالت تک اس کے مداح موجود ہیں۔ دماغی کمزوری کے لئے اسے صفت ہے۔ جوان بوڑھے سب کھا سکتے ہیں۔ اس دوا کے مقابلہ میں سینکڑوں قیمتی ادویات اور کشتہ جات بیکار ہیں۔ اس سے بھوک اس قدر گنتی ہے کہ تین تین پیرودہ اور پانچ پانچ بجے صبح تک نہیں کھا سکتے ہیں۔ اس قدر مقوی دماغ ہے کہ کچھنے کی باتیں خود بخود یاد آئے گنتی ہیں۔ اس کو مثل آب حیات کے تصور فرمائیے۔ اس کے استعمال کرنے سے پہلے اپنا وزن کیجئے۔ بعد استعمال پھر وزن کیجئے۔ ایک شیشی چھ سات سیرنوں آپ کے جسم میں اضافہ کرنے کی۔ اس کے استعمال سے اٹھارہ گھنٹہ تک کام کرنے سے مطلقاً ٹھکن نہ ہوگی۔ یہ نئی دوا نہیں ہے۔ ہزاروں مایوس علاج اس کے استعمال سے با مراد بن کر مثل پندرہ سالہ قوجوان کے بن گئے۔ یہ نہایت مقوی ہے۔ اس کی صفت تحریر میں نہیں آسکتی۔ تجربہ کر کے دیکھ لیجئے۔ اس سے بہتر مقوی دوا آج تک دنیا میں ایجاد نہیں ہوئی۔ قیمت فی شیشی دو روپے (دو) فوٹ: - فائدہ نہ ہو۔ تو قیمت واپس نہرست دوا خانہ مفت منگوائیے۔ جھوٹا اشتہار دینا حرام ہے۔

مننے کا پتہ: - مولوی حکیم ثابت علی محمود نگر لکھنؤ

مجموع غنبری دوا خانہ دارالامان سے ہی شکیں۔ ایڈیٹر عبدالغنی

M. Urdu 106

ایک گھنٹہ میں کیا کیا ہوتا ہے۔

اگر کسی سے یہ سوال کیا جائے کہ ایک گھنٹہ سے کیا مراد ہے تو پہلا خیال جو پیدا ہوگا وہ یہی کہ "کچھ نہیں یہ تو کوئی بہت زیادہ نہیں ہے" صرف ساٹھ منٹ جو باسانی گذر جائیں۔ اگر ہم کسی مسرت افزا شغل میں مصروف ہوں مگر بیماری کی حالت میں یہ گزارتے نہیں گذرتے۔ ظاہر ہے کہ ایک گھنٹہ میں کوئی اہم واقعہ ضرور پیش آسکتا ہے مگر.....

امر مکن ماہرین حسابات نے نہایت احتیاط کے ساتھ ان تمام واقعات کا مطالعہ کیا ہے جو ساری دنیا میں ایک گھنٹہ کے اندر پیش آسکتے ہیں۔ اور جب ہم ان کی محنتوں کے نتائج کا مطالعہ کرتے ہیں تو حیرت سے ہمارے دماغ تھل تھل ہو جاتے ہیں۔ چنانچہ ہم کہہ سکتے ہیں کہ ساری دنیا میں ایک گھنٹہ کے اندر ۴۰۰۰ اتار گشت کرتے ہیں ۱۱۴۱۰۰۰ خطوط پوسٹ کارڈ اور پارسل ڈاک میں بھیجے جاتے ہیں۔ ایک گھنٹہ کے اندر ۶ کروڑ اخبارات چھپتے ہیں۔ اور ۱۳۵۰ شادیاں رچائی جاتی ہیں ساری دنیا میں اسی ایک گھنٹہ میں ۷ کروڑ پونڈ روٹی۔ اسی انداز میں چادل پانچ کروڑ پونڈ آلو۔ ۸۰ لاکھ پاؤنڈ گوشت۔ پچیس لاکھ انڈس استعمال کئے جاتے ہیں صرف ریاست ہائے متحدہ امریکہ میں ۲۰۰۰ ڈالر کا گوند لوگ چراتے ہیں۔ ہر گھنٹہ میں ۵۴۴۰ نپکے ساری دنیا میں پیدا ہوتے اور ۲۶۵۰ افراد مرجھاتے ہیں۔ مرنے والوں میں ایک خاص بڑی تہہ ارتوان کی ہے جو سڑک کے حادثہ یا زیادہ عمر ہو جانے کی وجہ سے مرجھاتے ہیں۔ مگر باقی اور جتنے بھی ہیں وہ بیماریوں کی وجہ سے مرتے ہیں۔

اس طرح اعداد شمار ہمیں بتاتے ہیں کہ صرف برطانوی ہند میں ۱۲۰ اشخاص ہر گھنٹہ میں تیریا کی وجہ سے مرتے ہیں۔ اس بیماری دلیریا سے اور دیگر بیماریوں کی نسبت زیادہ ہوتی ساری دنیا میں واقع ہوتی ہیں۔ اگرچہ دوسری بیماریاں کہیں زیادہ خطرناک ہوتی ہیں۔ مثلاً طاعون چیک ہینڈ ریجر۔ ان مختلف ہمارے جہاں یہ خطرناک بیماری ہمیشہ مسلط رہتی ہے۔ اس کے استیصال کیلئے سنت جہ و چہ جاری ہے مجلس بین الاقوام کی ایرو کمیشن کی ہدایت سے کہ پورے پانچ برسوں میں ۶۰۰۰۰۰ لوگوں کا روزانہ استعمال اس بیماری سے محفوظ رکھنے کے لئے کافی ہے۔ لیبریا کے حملوں سے نجات حاصل کرنے کے لئے ۱۹۳۰ سے ۲۰۰۰ تک کوئین روزانہ ناستے ۷ دن تک استعمال کرنا چاہیے۔

ہومیو پیتھک علاج میں شفا زادہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یہی وجہ ہے کہ تمام امراض بہولت جلد شفا پاتے ہیں۔ کم خرچ زود اثر مقبول عام ہے۔ جہاں دوسرے علاج ناکامیاب رہتے ہیں۔ ہومیو پیتھک علاج کا مہیا ہوتا ہے۔ تجربہ کریں ثانی خدا ہے۔ اس علاج میں اللہ تعالیٰ نے مخلوق خدا کے لئے بے انتہا فوائد رکھے ہیں۔ قابل دوا زیادہ فائدہ۔ روپوں کا کام بیوں۔ سالوں کا کام دنوں۔ اور گھنٹوں میں انہی دواؤں سے ہوتا ہے۔ سینکڑوں ڈاکٹروں کی مجرب ہزاروں ہزاروں مریضوں پر تجربہ شدہ کمانے میں مزید اس بے ضرر بیماری کو جڑ سے کھونے والی چیر پھاڑ کی تکلیف سے بچانے والی مایوس علاج بفضل خدا صحت یاب ہوتے ہیں۔ آپ بھی استعمال کریں۔ توانا اللہ تعالیٰ سے حاصل شایاں گئے۔ کوئی تکلیف نہ ہو۔ کیسا ہی مزین ہو۔ پوری کیفیت لکھ کر دوا حاصل کیجئے۔ امراض مختلفہ سردان کے لئے بہترین ادویات موجود ہیں مستور اور جوں پر یہ علاج خاص اثر کرتا ہے۔ دیرینہ پیچیدہ و گندہ امراض کے زہر کو جلد زائل کر کے تندرست کرتا ہے۔ خونی دباوی ہوا سیرومہ کٹھنہ مالانا سو گینٹیا پروسٹ۔ بادگولم۔ برفان۔ تلی۔ سیدان الرحم۔ مرگ۔ زیامیلین۔ سفیدہ داغ نیل یا سوکھا۔ جزیان کے لئے خاص مجرب ادویات موجود ہیں۔ مقویات بہت فائدہ مند ہیں۔ روز افزوں ترقی رکھنا علاج کو ہے۔ کفایت شعاری کو مد نظر رکھنے سے نفع زیادہ کریں۔

ڈاکٹر ایم ایچ احمدی معرفت افضل قادیان

اور ہمارا خیال تھا۔ کہ میں اس میں
 فائدہ ہوگا۔ مگر بجائے فائدہ کے
 ہمیں نقصان ہو گیا۔ اور جب ان سے
 پوچھو کہ اس بارہ میں تم نے پہلے
 غور کیوں نہ کیا۔ تو وہ کہیں گے کہ
 ہم کیا کریں۔ ہماری تو عقل ماری گئی تھی
 یہ اسی نظر یہ کی ترجمانی ہے جس کا
 میں نے ابھی ذکر کیا ہے۔ کہ جب انسان
 کے دل میں لالچ پیدا ہوتا ہے تو
 اس کی نظر محدود ہو جاتی ہے۔ اور نظر
 محدود ہو جانے کی وجہ سے وہ کھلے
 اور روشن دلائل جو دوسروں کو نظر آتے
 ہیں اُسے نظر نہیں آتے۔ لیکن جب
 انسان کی نظر وسیع ہوتی ہے۔ تو
 وہ تمام پہلوؤں پر غور کرتا اور اپنے
 نفع اور نقصان کا مقابلہ کرتا ہے۔
 اور جب وہ دیکھتا ہے کہ قریب کی
 نفع مند چیز انجام کے لحاظ سے مضر
 ہے۔ تو وہ اپنے دل میں یہ فیصلہ
 کر لیتا ہے۔ کہ مجھے اپنے نفس کی
 خواہشات کا مقابلہ کرنا چاہیے۔ مجھے
 لالچ اور حرص کے ماتحت قریب کی
 فائدہ مند چیز کو نہیں لینا چاہیے۔
 بلکہ اس وقت تک مجھے انتظار کرنا
 چاہیے۔ جب تک مجھے حقیقی طور پر
 اچھی چیز نہ مل جائے۔
 میں دیکھتا ہوں دنیا میں بہت
 سے لوگ اس قسم کے غلط اندازے
 کر کے

بڑی بڑی ترقیات سے محروم
 ہو جاتے ہیں۔ اور بہت سے لوگ
 صحیح اندازے کر کے بہت بڑی
 ترقیات کو حاصل کر لیتے ہیں۔ ایک
 طالب علم جو کھیل کود کے مزے کو
 دیکھتا ہے۔ جب اس مزے کو تعلیم
 پر مقدم کر لیتا ہے۔ تو وہ سمجھتا ہے۔
 کہ یہ ایک قریب کا نفع ہے۔
 جو مجھے حاصل ہو رہا ہے۔ پھر کیوں
 نہ میں اس نفع کو پوری طرح سے لوں
 میرے ماں باپ مجھے کہتے ہیں کہ
 تم پڑھ لکھ لو گے تو بڑے آرام سے
 زندگی بسر کر سکو گے۔ مگر مجھے تو تیز

لکھے ہی آرام کی زندگی حاصل ہے۔
 پھر میں کیوں پڑھوں اور کیوں محنت
 کروں۔ میرے لئے یہی آرام کافی
 ہے۔ جو کھیل کود کی صورت میں مجھے
 مل رہا ہے۔ اس کی عقل اتنی ماری
 ہوئی ہوتی ہے۔ اور اس کی نظر اتنی
 تنگ ہوتی ہے۔ کہ وہ اس آرام کو
 جو اسے مل رہا ہوتا ہے مقدم کر لیتا
 ہے۔ اور یہ بالکل محسوس نہیں کرتا۔
 کہ کھیل کود کے آرام میں اور اس
 آرام میں جو تعلیم مکمل کر لینے کے بعد
 طالب علم کو حاصل ہوتا ہے کیا فرق
 ہے۔

انبیاء دنیا میں آتے ہیں۔ اور
 وہ اپنی تعلیم پیش کر کے کہتے ہیں۔ کہ
 اگر اس پر عمل کر دو گے تو

نہیں جنت مل جائی
 مگر دوسرے لوگ جو شراب پیتے ہیں
 جوئے پھلتے ہیں۔ بدیوں کا ارتکاب
 کرتے ہیں۔ گالی گلوچ سیکتے رہتے ہیں
 لڑائی جھگڑے۔ دوسرے کا سر بھی پھوٹ
 دیتے ہیں۔ جب اس قسم کی باتوں کو
 سنتے ہیں تو کہتے ہیں جنت تو ہمیں
 حاصل ہے۔ ہم جب اپنی مرضی کے
 مطابق کھاتے۔ مرضی کے مطابق پیتے
 اور مرضی کے مطابق تمام کام کرتے ہیں
 تو اس جنت کے علاوہ اور کونسی جنت
 ہے۔ جس کی ہمیں مزورت ہے بلکہ
 حق یہ ہے کہ جب انہیں کہا جاتا ہے
 کہ تم شراب چھوڑ دو۔ جو ترک کر دو
 بدیوں سے باز آ جاؤ۔ گالی گلوچ سے
 کام نہ لو۔ اور نہ لڑائی جھگڑے
 پر کسی کا سر پھوڑو۔ تو وہ کہتے ہیں کہ
 ان باتوں پر عمل کرنا تو ایک دوزخ ہے
 ہم ان باتوں پر عمل نہیں کر سکتے۔ جس
 چیز کو جنت کہا جاتا ہے وہ تو ہمیں
 حاصل ہے۔ ہم اپنی مرضی کے مطابق
 تمام کام کرتے ہیں۔ اور کسی کی حکومت
 برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں۔ یہ
 کتنی بڑی جنت ہے جو ہمیں حاصل ہے
 گویا ان کے خیال میں اگر کوئی گالی لے
 تو اس کے جواب میں اگر اس کا سر پھوٹ

دیا جائے تو یہ ایک بے کیف زندگی
 ہوگی۔ اسی طرح ان کے خیال میں اگر
 انہیں ناجائز رنگ میں اپنا مال اور اپنے
 اوقات استعمال کرنے سے روکا جائے
 تو یہ ان کے لئے بہت بڑا جہنم اور
 عذاب ہوگا۔ لیکن اگر وہ اپنی مرضی
 کے مطابق کام کرتے رہیں۔ تو ان
 کی زندگی جنت کی زندگی ہوگی۔ یہ تعاد
 بھی اسی وجہ سے ہوتا ہے۔ کہ وہ
 اس آرام کو دیکھ کر جو انہیں ایک
 قریب عرصہ میں اور تھوڑے عرصہ
 کے لئے حاصل ہوتا ہے دھوکا کھا
 جاتے۔ اور اپنی نظر کو محدود کر کے
 اس حقیقی جنت کو نظر انداز کر دیتے
 ہیں۔ جو انبیاء کی اطاعت میں انسانوں
 کو حاصل ہوتا ہے۔

تو جو چیز قریب ہوتی ہے وہ
 بعید کی چیزوں کو نظروں سے اوجھل
 کر دیتی ہے۔ اور قریب وال چیز خواہ
 کتنی چھوٹی ہو بڑی دکھائی دیتی ہے۔
 اور دور کی چیز خواہ کتنی بڑی ہو چھوٹی
 نظر آتی ہے۔ جیسے پہاڑ سینکڑوں
 میل لے پٹے جاتے ہیں۔ اور اپنے
 بھی وہ کئی کئی نزار فٹ ہوتے ہیں
 مگر دور سے دیکھنے والوں کو وہ
 ایسے ہی معلوم ہوتے ہیں۔ جیسے
 کوئی چھوٹا سا ٹیلہ ہوتا ہے۔ لیکن ایک
 پنسل جو آنکھ کے سامنے ہوتی ہے۔
 وہ خواہ کتنی ہی چھوٹی چیز ہے۔ ان
 کو بڑی دکھائی دیتی ہے۔ شیشے کا
 ایک گولہ جس کا قطر ایک انچ یا دو
 ڈیڑھ انچ ہو۔ وہ بعض دفعہ اس پہا
 ڑ سے بڑا دکھائی دیتا ہے۔ جو سینکڑوں
 میل لمبا ہوتا ہے۔ کیونکہ پہاڑ دور
 ہوتا ہے۔ اور شیشے نے آنکھ کا احاطہ
 کیا ہوا ہوتا ہے۔ میں دیکھتا ہوں کہ اوقت

ہندوستان کے نوجوانوں کے
دماغوں کی کیفیت
 اسی قسم کی ہو رہی ہے۔ اور بالعموم
 ان کے دل میں یہ احساس پیدا
 ہو رہا ہے۔ کہ اگر موجودہ جنگ میں

انگریزوں کو ضعف پہنچ جائے یا
 یہ ہار جائیں۔ اور شکست کھا جائیں تو
 یہ اچھی بات ہوگی۔ خواہ اس کے
 ساتھ ہمیں بھی نقصان پہنچ جائے
 کیونکہ انہوں نے ہماری آزادی
 چھینی تھی۔ اور ایک غیر ناک سے
 اگر ہم پر حکومت کی۔ اب موقع ہے
 کہ انہیں ان کے گنہگار بنائے
 اور جنگ میں ان کو ضعف پہنچے
 ایسا احساس دشمنوں یا غیر قوموں کے
 خلاف

بعض دفعہ جائز اور بعض دفعہ
ناجائز

ہوتا ہے۔ یہ جائز ہوتا ہے اس وقت
 جب دشمن کی تباہی یا جس سے کہا
 کی مخالفت ہو اس کو ضعف پہنچنا
 کسی اچھے انجام کا موجب ہو۔ اس
 صورت میں وہ بے شک مارا جائے
 اس کی پروا نہیں کی جاتی۔ مثلاً ایک
 شخص خدا کے رسول پر حملہ کر رہا
 ہے۔ یا ایسے وجود پر حملہ کر رہا ہے
 جو نہایت ہی قیمتی ہے۔ تو ایسے
 وقت میں اگر ہم اس کے سامنے
 کھڑے ہو جاتے۔ اور اسے روکنے
 کی کوشش کرتے ہیں۔ تو اس جنگ
 کے نتیجہ میں اگر اسے مارتے ہوئے
 ہم خود بھی مر جائیں۔ تو یہ

ایک مستحسن فعل
 ہوگا۔ کیونکہ گو دشمن کو نقصان پہنچاتے
 ہوئے ہم خود بھی مر جائیں گے مگر
 ایک قیمتی وجود بچ جائے گا۔ لڑائیوں
 میں ہمیشہ ایسا ہوتا ہے۔ سپاہی آفیسر
 کو بچانے کے لئے مارے جاتے
 ہیں۔ اور آفیسر اپنے سے بالا
 حکام کی حفاظت کے لئے جان
 دے دیتے ہیں۔ اس کی ایک نہایت
 ہی عمدہ مثال اسلام کے ابتدائی زمانہ
 میں نظر آتی ہے جعفر عثمان رضی اللہ عنہ
 کی شہادت کے بعد
جنگ صفین
 کے موقع پر جب ایک طرف حضرت علی رضی
 اللہ عنہ کا لشکر تھا۔ اور دوسری طرف حضرت عثمان رضی

حضرت طلحہؓ اور حضرت زبیرؓ کا لشکر اور قریب تھا۔ کہ وہ آپس میں لڑ پڑتے کہ بعض صحابہ نے درمیان میں پڑ کر بیچ بچاؤ کر دیا۔ جب یہ خبر ان لوگوں کو پہنچی۔ جو اس فتنہ کے بانی تھے۔ اور جن میں سے بعض حضرت علی رضی اللہ عنہ کے لشکر میں شامل تھے۔ اور بعض حضرت عائشہؓ اور حضرت طلحہؓ و زبیرؓ کے لشکر میں۔ تو انہیں سخت گھبرائے ہوئی اور انہوں نے اکٹھے ہو کر مشورہ کرنے کے بعد فیصلہ کیا۔ کہ مسلمانوں میں صلح ہو جانی ہمارے لئے بہتر ہے۔

لیونکہ ہم حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے قتل کی سزا سے اسی وقت تک بچ سکتے ہیں۔ جب تک مسلمان آپس میں لڑتے رہیں۔ اگر صلح ہو گئی۔ تو ہماری خیر نہیں۔ پس جس طرح بھی ہو سکے۔ صلح نہیں ہونے دینی چاہیے۔ چنانچہ انہوں نے صلح کو روکنے کے لئے یہ تدبیر کی۔ کہ ان میں سے جو حضرت علی رضی اللہ عنہ کے ساتھ تھے انہوں نے حضرت عائشہؓ اور حضرت طلحہؓ و زبیرؓ کے لشکر پر اور جو ان کے لشکر میں تھے۔ انہوں نے حضرت علی رضی اللہ عنہ کے لشکر پر شبنون مار دیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ ایک شور مچ گیا۔ اور ہر فریق نے خیال کیا۔ کہ دوسرے فریق نے اس سے دھوکا کیا۔ اور غداری کا الزام کیا ہے۔ چنانچہ دونوں طرف کا اسلامی لشکر جمع ہو گیا۔ اور ان میں لڑائی شروع ہو گئی۔ یہ دیکھ کر حضرت علی رضی اللہ عنہ نے کہا۔ کہ کوئی شخص حضرت عائشہؓ کو اطلاع دے۔ شامدان کے ذریعہ اللہ تعالیٰ اس فتنہ کو دور کر دے چنانچہ حضرت عائشہؓ اونٹ پر سوار ہو کر آئیں۔ مگر جب ان کا اونٹ آگے کیا گیا۔ تو نتیجہ اور بھی خطرناک نکلا۔ یعنی مفسدوں نے یہ دیکھ کر کہ ہماری تدبیر پھرا نکلانے ہوئے لگی ہے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے اونٹ پر نیر برسانے شروع کر دیئے۔ یہ دیکھ کر اسلامی لشکر سخت جوش میں آ گیا۔ اور صحابہ رضی اللہ عنہم اور بڑے بڑے بہادر اس اور حٹ کے

ارد گرد جمع ہو گئے۔ اس وقت ان لوگوں میں ایک شخص مالک نامی بھی تھا جس کی بعض سواریوں کو بڑی تعریفیں کرنے ہیں۔ مگر مجھے تو اس شخص سے ہمیشہ نفرت محسوس ہوتی ہے۔ یہی شخص تھا۔ جس نے اپنے ساتھیوں سمیت حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے اونٹ پر حملہ کیا۔ اور صحابہ رضی اللہ عنہم کے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی حفاظت کے لئے آگے آئے۔ اور شہید ہوتے چلے گئے۔ میں یقینی طور پر تو نہیں کہہ سکتا۔ مگر جہاں تک مجھے یاد ہے۔ بعض تاریخوں سے ثابت ہوتا ہے کہ اس موقع پر بیشتر صحابہ شہید ہوئے۔ آخر حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے بھانجے حضرت زبیرؓ کے چھوٹے لڑکے آئے۔ اور انہوں نے ان مفسدوں سے لڑائی شروع کر دی۔ اتفاقاً وہ لڑتے لڑتے مالک کے قریب پہنچ گئے۔ اور فوراً اس سے چھٹ گئے۔ مالک چونکہ اپنے دست کا افسر تھا۔ اس لئے انہوں نے سمجھا۔ کہ اگر میں نے اسے مار لیا۔ تو بڑی کامیابی ہوگی۔ کیونکہ باقی دستہ بھاگ جائے گا۔ اور ہم حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے حفاظت کے لئے کسی دوسری جگہ پہنچ سکیں گے۔ چنانچہ چونہی وہ مالک کے قریب پہنچے۔ انہوں نے اسے پکڑ لیا۔ اور اس سے کشتی لڑائی شروع کر دی۔ اور آخر لڑنے لڑتے یہ دونوں زمین پر گر گئے۔ مگر ایسی صورت میں گرے کہ حضرت زبیرؓ کے لڑکے تو نیچے آ گئے۔ اور مالک اوپر۔ یہ دیکھ کر تمام سپاہی ارد گرد تلواریں کھینچ کر کھڑے ہو گئے۔ اور اس بات کا انتظار کرنے لگے کہ اگر موقع ملے۔ تو مالک کو قتل کر دیا جائے۔ مگر وہ مالک کو اتنی مار نہیں سکتے تھے۔ کیونکہ وہ ڈرتے تھے۔ کہ اگر ہم نے مالک پر تلوار چلائی۔ تو ساتھ ہی حضرت زبیرؓ کے لڑکے بھی شہید ہو جائیں گے۔ اس وقت ان کو بھی اس بات کا احساس ہوا۔ کہ یہ لوگ مالک کو اس لئے نہیں مارتے۔ کہ اگر اسے مارا۔ تو ساتھ ہی مجھ پر بھی حملہ ہو

کا خطرہ ہے۔ اور میں بھی اس کے ساتھ ہی مارا جاؤں گا۔ لیکن ساتھ ہی انہیں خیال آیا۔ کہ اگر مالک بچ گیا تو یہ پھر اپنے ساتھیوں سمیت حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا پر حملہ کر دے گا۔ پس انہوں نے فیصلہ کر لیا۔ کہ اگر میں مارتا ہوں۔ تو بے شک مر جاؤں۔ اس وقت مالک کا زندہ رہنا مناسب نہیں۔ چنانچہ جب انہوں نے اپنے ساتھیوں کو ارد گرد خاموش کھڑے دیکھا۔ تو انہوں نے ان کو مخاطب ہو کر کہا:-

اقتلو فی و مالک
اقتلوا مالک معی

کہ ارے تم انتظار کس بات کا کر رہے ہو۔ تم مجھے بھی مار ڈالو۔ اور مالک کو بھی تم کیا سوچتے ہو۔ تم مالک کو بھی قتل کرو۔ اور ساتھ ہی مجھے بھی۔

یہ سبق تھا۔ جو انہوں نے اپنے ساتھیوں کو دیا۔ کہ تم بجائے یہ دیکھنے کے کہ میں زندہ رہتا ہوں۔ یا نہیں۔ یہ دیکھو۔ کہ اس شخص کے زندہ رہنے سے اسلام کو کتنا ضرر پہنچ سکتا ہے پس تم اس بات کا انتظار نہ کرو۔ کہ میں بچتا ہوں۔ یا نہیں۔ بلکہ تم مجھے بھی مار ڈالو۔ اور مالک کو بھی۔ تاکہ اس فتنہ کا سدباب ہو۔ اور یہ پھر اسلام کو نقصان پہنچانے کے لئے اپنا سر نہ اٹھائے۔

غرض کہیں ایسا موقع آتا ہے کہ اپنے نقصان کا خیال نہیں کیا جاتا۔ بلکہ صرف یہ دیکھا جاتا ہے۔ کہ جس شخص یا قوم سے اختلاف ہے۔ وہ کسی طرح تباہ ہو جائے۔ ایسی حالت میں اگر ہم اپنے دشمن کو تباہ کرنے کی خاطر اپنے آپ کو بھی تباہ کر دیں۔ تا جس چیز کی ہم حفاظت کرنا چاہتے ہیں وہ بچ جائے۔ تو یہ بالکل درست اور مطابق عقل ہوتا ہے۔ لیکن اگر یہ صورت حالات نہ ہو۔ تو پھر ایسے حالات پر خوش ہونا کہ ہمیں جس سے اختلاف ہے۔ وہ تباہ ہو جائے۔ خواہ ساتھ ہم بھی تباہ ہو جائیں عقلندی اور دوراندیشی سے بالکل بچید

ہوتا ہے۔
موجودہ جنگ
کو ہی لے لو۔ اگر اس وقت انگریزی حکومت کی تباہی کے نتیجہ میں ہندوستانیوں کی کوئی ایسی قیمتی چیز بچ جاتی۔ جس کے بچ جانے کو لوگوں کی بربادی۔ یا حکومت کی بربادی سے زیادہ قیمتی سمجھا جاسکتا۔ تو بے شک عقلمند لوگ یہی کہتے۔ کہ ہندوستانی بے شک تباہ ہو جائیں اگر ساتھ انگریز بھی تباہ ہوں۔ تو یہ قربانی ہنسنگی نہیں۔ مگر واقعات پر اگر غور کیا جائے۔ تو ایسی کوئی قیمتی چیز
ہمیں نظر نہیں آتی۔ جو انگریزوں اور ہندوستانیوں کے تباہ ہونے سے دنیا کے لئے محفوظ کی جاسکتی ہو۔ بلکہ ہمیں اگر نظر آتا ہے۔ تو یہ۔ کہ انگریزی قوم اگر تباہ ہو۔ تو ہندوستان اس کے ساتھ ہی تباہ ہوتا ہے۔ اور تباہ بھی کسی بڑی چیز کو بچانے کے لئے نہیں۔ بلکہ ایک بڑی چیز کو کھو کر تباہ ہوتا ہے۔

میں نے جیسا کہ ایک پچھلے خطبہ جمعہ میں بتایا تھا۔

انگریزی قوم کا میلان
اس وقت ہندوستانیوں کے متعلق اس قسم کا ہے۔ کہ وہ آئندہ انہیں زیادہ سے زیادہ آزادی دیں گے۔ اور یہ بالکل ناممکن ہے کہ انگریز اب ہندوستان کو پیچھے کی طرف لے جائیں۔ اب ہندوستانی آگے کی طرف ہی بڑھیں گے۔ اور یقیناً اس
جنگ کے بعد
جو ہندوستان کو آزادی حاصل ہوگی۔ وہ اس سے بہت زیادہ ہوگی۔ جو اب ہندوستانیوں کو حاصل ہے۔ لیکن

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اگر اس جنگ میں انگریز ہار جائیں
 اور ان کی جگہ کوئی اور قوم آئے۔
 تو اس وقت ہندوستان کی وہی حالت
 ہو جائے گی۔ جو صدر کے وقت تھی۔
 بلکہ اس سے بھی بدتر حالت ہونے
 کا امکان ہے۔ اور میں یہ بھی بتا
 چکا ہوں۔ کہ انگریزی قوم اپنے ماتحتوں
 پر بالطبع اتنی سختی نہیں کرتی۔ جتنی سختی
 دوسری قومیں کرتی ہیں۔ یہی وجہ ہے
 کہ ان کی ایپاٹری میں بہت بڑی
 دوست ہوتی۔ کیونکہ کوئی بڑی شہنشاہیت
 دنیا میں قائم نہیں ہو سکتی۔ جب تک
 وہ اپنے ماتحتوں سے حسن سلوک
 نہیں کرتی۔ اور برطانوی ایپاٹری کی یہ
 خصوصیت ہے۔ کہ یہ اپنے ماتحتوں
 سے سلوک کرنے میں ایک حد تک
 نرمی کرتی ہے۔ انگریزوں کی ایپاٹری
 بہت بڑی ایپاٹری ہے۔ اور یہ اسی
 جذبہ کی وجہ سے اپنی ایپاٹری بنانے
 میں کامیاب ہوئے ہیں۔ دوسری قومیں
 جو اپنی ایپاٹری بنانے میں کامیاب
 نہیں ہوئیں۔ وہ اسی لئے نہیں ہوئیں
 کہ وہ سختی کرتی ہیں۔ اور یہ نرمی
 کرتے ہیں۔ اس کے یہ معنی نہیں
 کہ انگریز روحانی آدمی ہیں۔ انہوں نے
 محض اپنے سیاسی فوائد کے لئے
 یہ رنگ اختیار کیا ہوا ہے۔ مگر برٹل
 یہ رنگ ہمارے لئے مفید ہے۔ درج
 غلطیاں ان سے بھی ہوتی ہیں۔ اور
 ظلم برطانوی حکومت کے ذمہ دار
 حکام بھی کریں گے۔ یہی ہے۔

نے بتایا تھا کہ خود بعض حکام کے
 منظم کا تختہ مشق رہی
 گو اس کے اس ترک ہندوستانی اثر
 تھے مگر بہر حال انگریزوں نے ان
 کے ساتھ تعاون کیا۔ ان کا پیٹھ ٹھوکی
 اور ان منظم میں ان کا تائید ہی پہلو
 اختیار کیا۔ پس یہ نہیں کہ میں نہیں
 مندرجہ آدمی سمجھتا ہوں۔ یا کالی دیانتدار
 اور ہر قسم کے ظلم سے برا یقین کرتا
 ہوں۔ بلکہ میرا مقصد یہ ہے کہ ان کی

اور حکومتوں کی پالیسی سے
 بدرجہا بہتر ہے
 ان کی پالیسی یہ ہوتی ہے۔ کہ لوگوں
 پر اتنی سختی نہیں کرنی چاہیے۔ کہ وہ
 مقابلہ کے لئے اٹھ کھڑے ہوں۔
 اور یہی وجہ ہے کہ یہ ترقی کر رہے
 ہیں۔ انگریز پہلے مگر ان نہیں جنہوں
 نے دنیا پر حکومت کی ہو۔ بلکہ انگریزوں
 سے ایک لبا عرصہ پہلے سپین نے
 اپنی حکومت کی توسیع شروع کی۔ چنانچہ
 جاپان کے پاس تک کا علاقہ یعنی
 نیپال سپین کے ماتحت تھا۔ امریکہ
 کا اکثر حصہ سپین کے ماتحت تھا۔ افریقہ
 کا کافی حصہ سپین کے ماتحت تھا۔ او
 یورپ کی تمام طاقتیں اس سے آگے
 طرح ڈرتی تھیں۔ جس طرح آج حکومت
 انگریزی سے اور حکومتیں ڈرتی ہیں۔
 اس کے بعد پورچوگیز اٹھے۔ اور انہوں
 نے ہندوستان اور دوسرے ممالک میں
 ترقی کی۔ پھر ہالینڈ والے نکلے۔ اور
 انہوں نے ترقی کی۔ پھر انگلستان او
 فرانس والے نکلے اور انہوں نے دنیا
 میں ترقی کی۔ مگر باقی جس قدر قومیں تھیں
 وہ آئیں اور سٹ گئیں۔ کیونکہ ان میں
 ایپاٹری بنانے کی قابلیت موجود نہ تھی۔
 وہ صرف یہ چاہتے تھے۔ کہ انہیں
 دوسروں پر غلبہ حاصل ہو جائے۔ یہ نہیں
 چاہتے تھے۔ کہ لوگوں کو فائدہ بھی
 پہنچائیں۔ گویا ان کی مثال بالکل اس
 عورت کی سی تھی۔ جس کے تعلق کہاں
 میں لکھا ہے۔ کہ اس کے پاس ایک مرغی
 تھی۔ جو روزانہ ایک سونے کا انڈا
 دیتی۔ اس نے خیال کیا۔ کہ بجائے
 اس کے کہ روزانہ ایک ایک انڈا
 حاصل ہو۔ کیوں نہ میں مرغی کو ذبح
 کر کے تمام انڈے اس کے اندر
 سے نکال لوں۔ چنانچہ اس نے سونے
 کے انڈے نکالنے کے لئے اسے
 ذبح کر دیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ مرغی
 بھی مر گئی۔ اور اسے انڈے بھی نہ
 مل سکے۔ وہ بھی جھٹ پٹ مارے
 انڈے نکالنے کی کوشش کرتے تھے

جس کا نتیجہ یہ ہوتا۔ کہ مرغی مر جاتی
 اور ان کی حرص بھی پوری نہ ہوتی۔ مگر
 انگریز ذہین تھے انہوں نے کہا کہ لوگوں
 کو اتنا نہیں چوستا چاہیے۔ کہ ان میں
خون کا ایک قطرہ
 بھی باقی نہ رہے۔ بلکہ انہیں بھی کھلانا
 چاہیے۔ اور خود بھی فائدہ اٹھانا چاہیے
 جیسے بھینس کا ہوشیار مالک بھینس کو
 عمدہ چارہ کھلاتا۔ اچھا پانی پلاتا۔ اور
 اس کی خوب خبر گیری کرتا ہے۔ کیونکہ
 وہ سمجھتا ہے۔ کہ میں اسے کھلاؤں گا
 اور یہ مجھے دودھ گھی دے گی۔ پس
 ہوشیار مالک اسے خوب کھلاتا
 پلاتا ہے۔ کیونکہ وہ جانتا ہے۔ کہ اگر
 میں نے اسے کچھ نہ کھلایا۔ تو یہ دودھ
 گھی بھی نہیں دے گی۔ اسی طرح
 اگر تم چاہو تو بے شک یہ کہہ لو۔ کہ
 انگریز ہندوستانیوں کو خود غرضی کے طوطے
 پر بعض فوائد پہنچاتے ہیں۔ مگر میں
 کہوں گا۔ کہ یہ ویسی ہی خود غرضی ہے
 جیسے اچھا مالک بھینس کو
محض اپنے فائدہ کے لئے
 کھلاتا پلاتا ہے۔ بے شک اس میں
 مالک کی بھی خود غرضی ہوتی ہے۔ مگر
 بہر حال وہ اس مالک سے بہتر ہوتا
 ہے۔ جو بھینس کو بھوکا رکھ رکھ کر مار
 ڈالتا ہے۔ وہ بے شک اسے کھلاتا
 ہے اپنے دودھ کے لئے۔ وہ بیشک
 اسے پلاتا ہے اپنے گھی کے لئے۔
 مگر بہر حال بھینس کو فائدہ پہنچاتا
 ہے۔ کہیں اسے نہلایا دھلایا جاتا ہے
 کہیں اس کی مالش کرائی جاتی ہے۔
 کہیں اسے عمدہ عمدہ چارہ کھلایا جاتا
 ہے۔ وقت پر پانی پلایا جاتا ہے اور
 جانور اپنے مالک سے اس سے
 زیادہ کی امید بھی نہیں رکھتا۔ وہ
 جانور کی امیدیں پوری کر دیتا ہے۔ او
 جانور اسے دودھ گھی دے دیتا ہے
 پس

انگریزوں کی مثال
 اس اچھے زمیندار کی سی ہے۔ جو اپنی
 بھینس گھوڑے یا گائے وغیرہ کی

خدمت بھی کرتا ہے۔ اور اس سے
 کام بھی لیتا ہے۔ مگر دوسری حکومتوں
 کی مثال ایک بوڑھے کی سی ہے جو چھری
 پھیرتا اور گائے یا بھینس کو ذبح کر دیتا
 ہے۔ وہ گوشت تو خود کھا لیتا ہے۔
 اور ہڈیاں وغیرہ اٹھا کر باہر پھینک دیتا
 ہے۔ اور کہتا ہے کون اس کی نگرانی
 کرے۔ کون اسے کھلائے پلانے
 کون اس کی مالش کا بندوبست کرے
 کون اسے نہلائے دھلائے۔ پس
 وہ چھری اٹھاتا۔ اور اسے ذبح کر کے
 رکھ دیتا ہے۔

غرض
انگریزی قوم بالطبع شریف
واقع ہوتی ہے۔
 اور میں سمجھتا ہوں۔ کہ ہر شخص جو انصاف
 پسند ہو۔ اور بعض اور کین کا شکار
 نہ ہو۔ وہ اگر بھیدگی اور منافقت کے
 ساتھ خود کرے تو اسے تسلیم کرنا پڑیگا
 کہ انگریز دوسروں سے بدرجہا بہتر
 ہیں۔ ایسی صورت میں اس بات پر
 خوش ہونا اور یہ امیدیں لگانے بیٹھنا
 کہ اب انگریزوں کو ان کے لئے
 کی سزا ملنے لگی ہے۔ میرے نزدیک
 نہایت بے وقوفی کی بات ہے۔
 اگر یہ معمول جنگ ہوتی۔ اور اس میں
 انگریزوں کو خیف سی زک پہنچنے
 کا اندیشہ ہوتا۔ جیسے

ایسے سینا کے معاملہ میں
 انگریزوں کو ذبح ہوتی۔ یا زکیو سکو دیکھا
 کے معاملہ میں انہیں زک پہنچی۔
 اور انگریزی حکومت میں انتشار
 پیدا ہونے کا خطرہ نہ ہوتا جیسے
 ایسے سینیا یا زکیو سکو دیکھا کے
 معاملہ میں جب انگریزوں کو زک
 ہوئی۔ تو ہندوستان۔ انگلستان۔ افریقہ
 آسٹریا اور کیسینڈا وغیرہ کا نظام
 اسی طرح بحال رہا۔ اور اسے
 کوئی ضعف نہ پہنچا۔ صرف لوگوں
 نے یہ محسوس کیا۔ کہ انگریزوں کی
 کچھ ہیشی ہوتی ہے۔ تو ایک
 حد تک کہا جاسکتا تھا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کہ انگریزوں کو یہ سزا ملی ہے۔ لیکن اگر لوگ بھی خطرہ میں ہوں۔ اور تمام برطانوی ایسٹ انڈیا کمپنی خطرہ میں گھری ہوئی ہو۔ جیسا کہ اس جنگ میں اس وقت تک کے آثار سے معلوم ہوتا ہے۔ تو اس وقت میرے نزدیک اس قسم کی احتجاجانہ باتوں کی بجائے ہر شخص کو چاہیے۔ کہ عقل سے کام لے۔ اور بے عقلی یا عقیدے سے

پرانے شگون میں اپنا ناک کٹوانے کا مصداق

نہ بن جائے۔ میرے نزدیک آج ہمیں اپنے تمام اختلافات کو قبول کرنا چاہیے اور انگریزوں سے پورا پورا تعاون کرنا چاہیے۔ تاکہ جنگ کی باطل جالبے اور ہندوستان کے لوگ بھی۔ اور برطانوی ایسٹ انڈیا کمپنی اس عظیم الشان مصیبت سے بچ جائے۔ جو کچھ پہلی کتابوں سے معلوم ہوتا ہے۔ وہ بھی یہی ہے۔ کہ انگریزوں کا دور نسبتاً مفید بابرکت اور اچھا ہے پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو کچھ تحریر فرمایا۔ اس سے بھی یہی نتیجہ نکلتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ اپنے انبیاء سے ایسی دعائیں کبھی نہیں کروانا جو اُس کے دین اور سلسلہ کے لئے مضر ہوں۔ بلکہ حق یہ ہے۔ کہ انبیاء علیہم السلام کی ایسی دعائیں ہمیشہ خدا تعالیٰ کے تصرف کے ماتحت ہوتی ہیں۔ عام آدمی نارمانی سے یہ سمجھ لیتے ہیں۔ کہ جیسے ہم دعا کر لیا کرتے ہیں۔ اسی طرح نبی نے بھی دعا مانگی ہوگی۔ حالانکہ عام آدمیوں کی دعا اور نبیوں کی دعا میں زمین و آسمان کا فرق ہوتا ہے۔ نبیوں کی اکثر اہم دعائیں ایسی ہی ہوتی ہیں۔ جو خدا تعالیٰ کی طرف سے کرائی جاتی ہیں۔ بلکہ بعض دفعہ ایسی دعائیں بھی خدا تعالیٰ کروا دیتا ہے۔ جن کو بعد میں اس نے رد کر دینا ہوتا ہے۔ اور اس میں بھی کئی کھلتیں ہوتی ہیں۔ جن میں سے ایک یہ ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اس ذریعہ سے اپنے بندوں کو بعض نئے علوم عطا فرماتا ہے۔

حدیثوں میں آتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے بعض بندوں سے کہتا ہے کہ تم مجھ سے مانگو۔ میں تمہیں دوں گا۔ پس خالی

دعا کا سوال

نہیں۔ بلکہ اس دعا کا سوال ہے۔ جس کے متعلق اللہ تعالیٰ خود کہتا ہے کہ مجھ سے مانگو۔ میں تمہیں دوں گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی شفاعت کے متعلق ذکر کرتے ہوئے حدیثوں میں بیان فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ قیامت کے دن مجھ سے کہے گا۔ تو مانگو۔ میں تجھے دوں گا اس پر میں اپنی امت کی شفاعت کروں گا۔

اللہ تعالیٰ کی قضاء و قدر

کے ماتحت ہوتی ہیں۔ اور خدا خود ان کی زبان سے اس قسم کی دعائیں نکلواتا ہے۔ تاکہ ان کو قبول کرے۔ نادان انسان اپنی دعاؤں پر قیام کر کے کہتا ہے۔ کہ میں نے بھی خدا سے دعا مانگی تھی۔ مگر وہ خدا نے قبول نہ کی شاید اسی قسم کی کوئی دعا اللہ تعالیٰ کے نبی نے بھی مانگی ہے۔ جس کی قبولیت فروری نہیں۔ اور وہ یہ نہیں جانتا۔ کہ انبیاء میں اور عام لوگوں میں زمین و آسمان کا فرق ہوتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا حکومت برطانیہ کی کامیابی کے لئے دعا مانگنا

بھی اسی بات کی علامت ہے۔ موجودہ جنگ کے متعلق اس وقت تک جو خبریں آرہی ہیں۔ ان کو مستند بعض ناواقف لوگ سمجھتے ہیں۔ کہ کوئی زیادہ اہم بات نہیں حالانکہ ہوشیار آدمی الفاظ کے پیچھے سے خود بخود نتیجہ نکال لیتا ہے۔

اس وقت جو لڑائی ہو رہی ہے اس کے پیچھے کئی حکومتیں ایسی ہیں۔ جنہیں پتہ ہے۔ کہ وہ کس طرف جائیں گی مگر ابھی وہ اس امر کا اظہار نہیں کرتیں وہ کوشش کر رہی ہیں کہ ابھی ان کے ارادے ظاہر نہ ہوں۔ لیکن جس وقت ان کے دلی خیالات کو چھپانے کی تمام کوششیں ناکام ہو جائیں گی۔ اس وقت وہ ظاہر ہو جائیں گی۔ اور اس سے بھی زیادہ خطرناک حالات پیدا ہو جائیں گے۔ جتنے اس وقت پیدا ہیں۔ اور جو تو ہیں اس وقت جنگ سے علحدہ ہیں۔ اور اپنے آپ کو غیر جانبدار کہہ رہی ہیں وہ بھی آہستہ آہستہ اس لپیٹ میں آ جائیں گی۔ جیسے بگولہ جب اٹھتا ہے تو وہ ارد گرد کے روڑے۔ پتھر۔ اور تنکے بھی کھینچ کھینچ کر اپنے اندر شامل کر لیتا ہے۔ اسی طرح جب یہ جنگ ہیبت ناک صورت میں شروع ہوئی۔ تو بگولے کی طرح اس میں چیزیں پڑنی شروع ہو جائیں گی۔ اور کوئی توجیب نہیں۔ کہ

ہندوستان کے ملک میں بھی

اس لڑائی کا اثر

آجائے۔ اللہ تعالیٰ کی یہ بھی ایک سنت ہے۔ کہ وہ بعض دفعہ ایک رویا دکھلاتا اور پھر اُسے بھلا دیتا ہے۔ مگر سالہا سال کے بعد جب ان کا طور شروع ہوتا ہے تو پھر وہ انہیں یاد دلا دیتا ہے اور اس طرح انسان یہ دیکھ کر حیران رہ جاتا ہے۔ کہ کس طرح ساہا سال پہلے خدا تعالیٰ ان واقعات کی خبر دے چکا تھا میں نے بھی بعض خوابیں سنا ہیں۔ یا سنا ہے میں دیکھیں۔ جن میں سے بعض مجھے معلوم گئیں۔ اور بعض کے متعلق میں سمجھتا تھا۔ کہ ان کی کوئی باریک تعبیر ہے۔ مگر پچھلے سال سے دنیا میں جو واقعات رونما ہو رہے ہیں۔ ان سے مجھے معلوم ہو رہا ہے۔ کہ ان میں سے بعض رویا ظاہر پر ابھی نہیں۔ اور میں صرف ان کو اس لئے باریک اشارے سمجھتا تھا۔ کہ اس وقت تک حالات ظاہر نہ ہوئے تھے۔ اسی زمانہ

کی رو یاد میں سے آج مجھے ایک رویا یاد آئی ہے۔ جسے سنا یا سنا ہے میں نے دیکھی۔ اور مجھے حیرت آتی ہے کہ وہ رویا کتنی واضح ہے۔ جس کے پورا ہونے کے اب سامان ہوتے دکھائی دے رہے ہیں۔ وہ خواب سنا تو سخت خطرناک۔ اور اس سے ظاہر یہی ہوتا ہے۔ کہ

دنیا میں بہت بڑی تباہی آنے والی ہے۔

مگر اسید کی جھلک بھی دکھائی گئی ہے۔ پس چونکہ اس کا تعلق بظاہر موجودہ جنگ کے ساتھ ہے۔ اس لئے میں اُسے بیان کر دیتا ہوں۔

میں نے دیکھا۔ کہ ایک بہت بڑا میدان ہے۔ جس میں تین کھڑا ہوں۔ اتنے میں میں کیا دیکھتا ہوں۔ کہ ایک عظیم الشان بلا جو ایک بہت بڑے اژدہا کی شکل میں ہے۔ دور سے چلی آ رہی ہے۔ وہ اژدہا دس بیس گز لمبا ہے۔ اور ایسا موٹا ہے۔ جیسے کوئی بہت بڑا درخت ہو۔ وہ اژدہا بڑھتا چلا آتا ہے۔ اور ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ گویا وہ دنیا کے ایک کنارے سے چلا ہے۔ اور درمیان میں جس قدر چیزیں نہیں۔ ان سب کو کھاتا چلا آ رہا ہے یہاں تک کہ بڑھتے بڑھتے وہ اژدہا اس جگہ پر پہنچ گیا۔ جہاں ہم ہیں۔ اور میں نے دیکھا۔ کہ باقی لوگوں کو کھاتے کھاتے وہ ایک احمدی کے پیچھے بھی دوڑا۔ اُس احمدی کا نام مجھے معلوم ہے۔ مگر میں بتا نہیں کہ وہ احمدی آگے آگے ہے۔ اور اژدہا پیچھے پیچھے میں نے جب دیکھا۔ کہ اژدہا ایک احمدی کو کھانے کے لئے دوڑ پڑا ہے۔ تو میں بھی ہاتھ میں سونٹا لے کر اس کے پیچھے بھاگا۔ لیکن خوب میں میں محسوس کرتا ہوں۔ کہ میں اتنی تیزی سے دوڑ نہیں سکتا۔ جتنی تیزی سے سانپ دوڑتا ہے۔ چنانچہ وہ اتنی تیزی سے دوڑتا ہے کہ میں اگر ایک قدم چلتا ہوں۔ تو سانپ دس قدم کے فاصلے پر پہنچ جاتا ہے۔ لیکن بہر حال میں وہ ڈرتا چلا گیا۔ یہاں تک کہ میں نے دیکھا وہ احمدی ایک درخت کے قریب پہنچا۔ اور تیزی سے اس درخت پر چڑھ گیا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اس نے خیال کیا کہ اگر میں خیرت پر پڑھ گیا۔ تو میں اس اژدھا کے حملہ سے بچ جاؤں گا۔ مگر ابھی وہ اس درخت کے نصف میں ہی تھا کہ اژدھا اس کے پاس پہنچ گیا۔ اور سڑاٹھا کہ اسے کھل گیا۔ اس کے بعد وہ پھر واپس لوٹا اور اس غصہ میں کہ میں اس احمدی کو بچانے کے لئے کیوں اس کے پیچھے دوڑا تھا۔ اس نے مجھ پر حملہ کیا۔ مگر جب وہ مجھ پر حملہ کرتا ہے۔ تو میں کیا دیکھتا ہوں۔ کہ میرے قریب ہی ایک چارپائی پڑی ہوئی ہے۔ مگر وہ بنی ہوئی نہیں صرف باہیاں وغیرہ ہیں۔ درمیان میں سوت سے اسے بنا نہیں گیا۔ پس جس وقت اژدھا میرے پاس پہنچا۔ میں کود کر اس چارپائی پر کھڑا ہو گیا۔ اور میں نے ایک پیر ایک سر سے پڑا اور دوسرا پیر دوسرے سر سے پڑ رکھا۔ جب اژدھا چارپائی کے قریب پہنچا تو لوگ مجھے ہنسنے لگے۔ کہ آپ اس اژدھا کا کس طرح مقابلہ کر سکتے ہیں۔ جبکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرما چکے ہیں کہ **لا یدان الا حد یقتلہما** اس وقت مجھے محسوس ہوتا ہے۔ کہ یہ سانپ کا حملہ دراصل یا جوج او ماجوج کا حملہ ہے۔ اور یہ حدیث ان کے بارہ میں ہے۔ اور میں اس وقت یہ بھی خیال کرتا ہوں۔ کہ یہ وہاں ہی ہے۔ پس وہ لوگ مجھ کہتے ہیں کہ آپ اس کا مقابلہ کس طرح کر سکتے ہیں۔ جبکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم یہ فرما چکے ہیں۔ کہ دنیا کی کوئی طاقت ان کا مقابلہ نہیں کر سکے گی۔ اتنے میں وہ اژدھا میری چارپائی کے قریب پہنچ گیا۔

اور میں نے اپنے دونوں ہاتھ آسمان کی طرف اٹھائے اور اللہ تعالیٰ سے دعا مانگتی شروع کر دی۔ اسی دوران میں میں ان احمیوں سے جنہوں نے مجھے مقابلہ کرنے سے منع کیا تھا۔ اور کہا تھا کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرما چکے ہیں۔ کہ یا جوج اور ماجوج کا مقابلہ دنیا کی کوئی طاقت نہیں کر سکتی تو آپ ان کا مقابلہ کس طرح کر سکتے ہیں۔ کہتا ہوں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جو کچھ فرمایا ہے وہ یہ ہے۔ کہ لا یدان الا حد یقتلہما کہ کسی کے پاس کوئی ایسا ہاتھ نہیں ہوگا جس سے وہ ان دونوں کا مقابلہ کر سکے۔ مگر میں نے تو اپنے دونوں ہاتھ ان کی طرف نہیں اٹھائے بلکہ میں اپنے ہاتھ خدا کی طرف اٹھا رہا ہوں۔ اور خدا تعالیٰ کی طرف ہاتھ اٹھا کر فتح پانے کے امکان کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے رد نہیں فرمایا۔ غرض میں نے ہاتھ اٹھا کر دعا کی۔ اور میں نے دیکھا کہ دعا کرنے کے نتیجہ میں اس اژدھا کے جوش میں کمی آئی شروع ہو گئی اور آہستہ آہستہ اس کی تیزی کم ہو گئی چنانچہ وہ پہلے تو میری چارپائی کے نیچے گھا۔ پھر اس کے جوش میں کمی آئی شروع ہوئی۔ پھر وہ خاموشی سے لیٹ گیا۔ اور پھر میں نے دیکھا۔ کہ وہ ایک ایسی چیز بن گیا ہے جیسے چلی ہوتی ہے۔ اس کے بعد میں نے دیکھا کہ وہ اژدھا پانی ہو کر بہ گیا اور میں نے اپنے ساتھیوں سے کہا۔ کہ دیکھا دعا کا کیا اثر ہوا اور اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بے شک

یہ فرمایا تھا کہ لا یدان الا حد یقتلہما مجھے اس وقت نہیں یاد کہ حدیث میں ہم سے یا ہما ہے۔ لیکن روایات میں میں نے ہما ہی کہا ہے۔ اس لئے روایہ کے الفاظ ہی اٹھے گئے ہیں) مگر آپ کا مفہوم یہ تھا کہ کوئی طاقت دنیوی طاقتوں میں سے ان کا مقابلہ نہیں کر سکے گی اور اگر کوئی چاہے گا کہ اپنے ہاتھوں کے ذریعے ان کو مٹا دے۔ تو یہ ناممکن ہوگا۔ آپ نے اس میں کہیں بھی یہ نہیں فرمایا۔ کہ دعا سے بھی یہ فتنہ فرد نہیں ہوگا۔ چنانچہ دیکھو جب میں نے اپنے ہاتھ اس کے مقابلہ کی غرض سے اس کی طرف بڑھانے کے بجائے خدا تعالیٰ کی طرف بڑھانے تو یہ پانی ہو کر بہ گیا۔ اس روایہ کے ماتحت میں سمجھتا ہوں کہ **ممکن ہے یہ جنگ ہندوستان کے اندر بھی آجائے** خواہیں چونکہ تعبیر طلب ہوتی ہیں۔ اس لئے یقینی طور پر نہیں کہا جاسکتا کہ اس کی یہی تعبیر ہے۔ لیکن ممکن ہے اس کی یہی تعبیر ہو۔ اور اگر ایسا ہی ہوا تو یہ امر کوئی بعید نہیں۔ کہ جنگ کے شعبے ہندوستان کو بھی اپنی لپیٹ میں لے لیں۔ ہماری جگہ تک اس اژدھا کے پہنچنے کے یہی معنی ہیں۔ کہ وہ جنگ ہندوستان میں آجائے۔ یا اس کے اثرات ہندوستان کے لوگوں تک بھی پہنچیں۔ گویا دونوں طرح ہندوستان اس میں شریک ہو سکتا ہے۔ اس جنگ میں بھی کہ یہ جنگ ہندوستان میں آجائے۔ اور اس جنگ میں بھی کہ اس جنگ کے اثرات اتنے وسیع ہو جائیں۔ کہ ہندوستان کے بھی لاکھوں لوگ اس **جنگ کی وجہ سے زخم خوردہ** ہو جائیں۔ اور وہ بھی اس سے متاثر

ہوئے بغیر نہ رہیں۔ پھر گزشتہ سال کی مجلس شورہ کے موقع پر میں نے اپنا ایک بیان کیا تھا۔ کہ ہم ایک کشتی میں بیٹھے ہیں۔ جو سمندر میں ہے۔ اور سمندر بہت وسیع ہے۔ ایک طرف برطانوی علاقہ ہے۔ اور سمندر کے دوسری جہت میں ایک دشمن کا علاقہ ہے۔ اتنے میں یکدم شور اٹھا اور گولہ باری کی آواز آنے لگی۔ اور اتنی کثرت اور شدت سے گولہ باری ہوئی۔ کہ یوں معلوم ہوتا تھا۔ گویا ایک گولے اور دوسرے گولے کے پلنے میں کوئی فرق نہیں اسی اثنا میں میں نے محسوس کیا۔ کہ ہم پانی کے نیچے ہیں۔ اور گویا **طوفان نوح کی طرح دنیا پانی میں غرق ہو گئی ہے** لیکن آخر اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم بچ گئے ہیں۔ یہ خواب تفصیل کے لئے مجلس شورہ کی رپورٹ میں چھپ چکی ہے۔ خلاصہ کلام یہ کہ یہ لڑائی معمولی نہیں۔ اور اس کے اثرات بہت وسیع پیدا ہوں گے۔ پس جماعت احمدیہ کو ان حالات میں یہ دیکھنا چاہئے۔ کہ اسلام اور احمدیت اور ہندوستان کا کس امر میں فائدہ ہے۔ اور دوسرے ہندوستانیوں کو یہ دیکھنا چاہئے۔ کہ ہندوستان اور ہندوستان والوں کا کس امر میں فائدہ ہے۔ جہاں تک میں سمجھتا ہوں ایک ہندوستانی ہونے کی حیثیت میں بھی **یقیناً انگریزوں کی فتح مفید ہے** اور اگر ہم اسلام اور احمدیت کے نقطہ نگاہ سے دیکھیں۔ اور ہم غور کریں۔ کہ کس کے بیٹنے میں احمدیت کا فائدہ ہے۔ تو اس صورت میں بھی یقیناً یہی نظر آئے گا۔

خواجہ برادر نیشنل مرٹس انارکلی لاہور نزد دہشتی آم چوک برقم کا ادراشی سامان اور سولہ بیٹ کی خرید کے لئے ایک نہایت قابل اعتماد دوکان، ریجنل

کہ انگریزوں کی فتح اسلام اور احمدیت کے لئے مفید ہے۔ مگر نوجوانوں کی ذہنیت کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے۔ کہ حضورؐ سے ہی دن ہونے میں سیر کے لئے باہر نکلا۔ تو ایک نوجوان میرے پاس دوڑتا ہوا آیا۔ اس کے چہرے پر خوشی کے آثار تھے۔ اور اس نے آتے ہی مجھے کہا۔ حضور پو لینڈ میں روس داخل ہو گیا ہے۔ میں نے اس وقت مسکرا کر کہا۔ کہ مجھے تو ویسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ روس کے ساتھ آپ کی بھی پتی ہے (پتی پنجاب میں حقہ کو کہتے ہیں) پھر حضورؐ سے وقفہ کے بعد میں نے انہیں سمجھایا۔ اور کہا۔ کہ میرے لئے یہ کیسے تعجب کی بات ہو گی۔ اگر ہمارا کوئی شدید دشمن سارہ اسیح کے نیچے کھڑا ہو۔ اور ایک احمدی یہ کہے کہ کیا ہی اچھا ہو۔ اگر یہ سارہ گر جائے۔ اور یہ دشمن اس کے نیچے دب کر مر جائے۔ میں نے کہا کیا آپ ایسے احمدی کی خواہش کو معقول کہیں گے۔ اگر نہیں تو پھر غور کریں اس وقت ایک طرف اسلام اور احمدیت کی اشاعت کا سوال ہے۔ ایک طرف اسلام اور احمدیت کی تبلیغ کا مسئلہ ہے اور دوسری طرف یہ بات ہے کہ حکومت کے بعض حکام نے ہمیں دکھ دیا ہے۔ اور ہم چاہتے ہیں۔ کہ انہیں سزا ملے اب کیا ان دونوں باتوں کا موازنہ کرتے ہوئے کوئی شخص بھی یہ کہنے کے لئے تیار ہے کہ اسلام کی تبلیغ بے شک رک جائے احمدیت کی اشاعت بے شک بند ہو جائے دین کو پھیلانے کی راہ میں جو آسائشیں ہیں وہ بے شک جاتی رہیں۔ مگر کسی طرح میرے دل کا کینہ پورا ہو جائے۔ بے شک جیسا کہ میں نے گذشتہ خطبہ میں بیان کیا تھا (گو زبانی میں نے نہیں کہا مگر خطبہ کی اصلاح کرتے وقت میں نے بڑھا دیا تھا) مقامی حکومت کے ساتھ ہر مخلص احمدی کی اس وقت تک جنگ جاری رہے گی۔ جب تک ان حکام کو جو ان شرارتوں کے بانی تھے سزا نہ ملے گی۔ اور قادیان کو ہمارے

مذہبی مرکز کی حیثیت سے حکومت تسلیم نہ کرے گی۔ اور موجودہ جنگ کے ختم ہونے کے بعد ممکن ہے ہم اپنے اس حق کا پھر حکومت سے مطالبہ کرنا شروع کر دیں۔ لیکن مقامی حکومت کے بعض افسروں سے ہماری وہ جنگ ایسی ہی تھی جیسے گھر میں دو آدمی آپس میں لڑ پڑیں۔ بھائی بھائی بھی بعض دفعہ آپس میں لڑ پڑتے ہیں۔ مگر جب کوئی غیر آجائے۔ تو پھر انہیں اپنی لڑائی بھول جاتی ہے۔ اور وہ متحد ہو کر دشمن کا مقابلہ کرتے ہیں۔ اس وقت بھی حکومت انگریزی کو ایک بہت بڑی اہم درپیش ہے۔ اور ہمارا افسوس ہے۔ کہ ہم اس معاملہ میں حکومت کی امداد کریں۔ کیونکہ اس حکومت کے ساتھ اسلام اور احمدیت کی تبلیغ وابستہ ہے۔ اور اگر یہ حکومت جاتی رہی۔ تو یہ تمام فوائد بھی ہمارے ہاتھ سے نکل جائیں گے ہمارا یہ

پچاس سالہ تجربہ
ہے۔ کہ دنیوی حکومتوں میں سے سب سے بہتر حکومت برطانیہ ہے۔ دوسرے نمبر پر ہالینڈ کی حکومت ہے۔ کیونکہ ہم نے جاوا اور سماٹرا میں تبلیغ کی۔ اور ہم نے دیکھا کہ وہ لوگ ہمارا ہی راہ میں روک نہیں بنے بلکہ انہوں نے ہمارے مبلغوں کے ساتھ انصاف کی حد تک تعاون کیا۔ اور ان دونوں سے آ کر بعض اور حکومتیں بھی ہیں۔ جن میں یونائیٹڈ سٹیٹس امریکہ بھی شامل ہے۔ گو حکومت امریکہ بعض دفعہ ہمارے مبلغوں کو اپنے ملک میں داخل ہونے سے روکتی بھی رہی ہے۔ چنانچہ تحریک جدید کے ماتحت ہمارا ایک مبلغ یہاں سے امریکہ گیا۔ تو انہوں نے اسے اپنے ملک سے نکال دیا۔ محض اس لئے۔ کہ وہ ایک ایسے مذہب سے تعلق رکھتا ہے۔ جس میں ایک وقت میں دو عورتوں سے شادیاں کرنا جائز ہے۔ چنانچہ انہوں نے اس سے سوال کیا۔ کہ تم

یہاں دوسری شادی کی کسی کو اجازت دو گے یا نہیں۔ اس نے کہا نہیں۔ کیونکہ ہماری تعلیم یہ ہے۔ کہ جس حکومت کے ماتحت رہیں۔ اس کے احکام کی اطاعت کریں۔ جب یہاں کی حکومت دو شادیاں جائز نہیں سمجھتی۔ تو میں بھی کسی کو دوسری شادی کی اجازت نہیں دوں گا۔ انہوں نے کہا اچھا یہ بتاؤ۔ تم اسے جائز سمجھتے ہو یا نہیں۔ وہ کہنے لگا ہماری تعلیم یہ ہے۔ کہ جس حکومت کے ماتحت رہو اس کی پوری پوری اطاعت کرو۔ اس تعلیم کے ماتحت میں اس جگہ اسے جائز نہیں سمجھوں گا۔ وہ کہنے لگے یہاں کا سوال جانے دو۔ تم باہر کے کسی ملک میں دو شادیاں جائز سمجھتے ہو یا نہیں۔ وہ کہنے لگا۔ یہ تو میرے مذہب کی تعلیم ہے۔ میں اسے ناجائز کس طرح سمجھ سکتا ہوں۔ انہوں نے کہا۔ تو پھر تم یہاں نہیں آ سکتے۔ حالانکہ انہیں صرف اپنے ملک سے غرض تھی نہ کہ دوسرے ملکوں سے۔ سیاست کا تعلق صرف اسی حد تک ہے۔ کہ امریکہ والے کہیں۔ کہ جو ہمارے ملک میں آتا ہے۔ وہ نہ خود دوسری شادی کرے۔ اور نہ اوروں کو دو شادیاں کرنے کی تلقین کرے مگر یہ انہیں کہاں سے اختیار حاصل ہو گیا۔ کہ وہ یہ مطالبہ کریں۔ کہ دوسرے ملکوں میں رہ کر بھی تم اسی قانون کے پابند رہو۔ جو امریکہ میں جاری ہے۔ جتنے کہ انہوں نے اس کے سامنے قرآن کھول کر رکھ دیا اور **ثُمَّ ارْتَدُوا** والی آیت پر ہاتھ رکھ کر اس سے پوچھا۔ کہ تم اس آیت کو مانتے ہو یا نہیں۔ اس نے کہا میں اسے مانتا ہوں۔ وہ کہنے لگے پھر تمہیں اس ملک میں داخل ہونے کی اجازت نہیں دی جاسکتی۔ یہ اس ملک کا حال ہے جو آزادی مذہب میں انگریزوں سے بھی زیادہ

روادارانہ جذبات رکھنے کا دعویٰ
ہے۔ اس کے بعد بے شک وہ یہ دعویٰ کرتے رہیں۔ مگر ہم انہیں یہی کہیں گے

کہ کم بے شک آزادی مذہب کے اصول کے قائل ہو۔ مگر انگریزوں سے کم اور ہم یہ رائے اس وقت تک رکھنے پر مجبور ہیں جب تک تم ان قواعد کو نہ بدل دو۔ جو اس قدر تنگ دلی اور تنگ نظری پیدا کرنے والے ہیں۔ ہم یونائیٹڈ سٹیٹس امریکہ والوں کے ممنون احسان بھی ہیں۔ کہ انہوں نے ہمارے بعض برائے مبلغوں کو اپنے ملک میں رہنے کی اجازت دی ہوئی ہے۔ جن کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سرزمین امریکہ میں نہایت جو شیلے احمدی موجود ہیں۔ وہ چندے بھی دیتے ہیں۔ وہ تبلیغ بھی کرتے ہیں۔ اور سلسلہ کے کاموں میں بڑے اخلاص سے حصہ لیتے ہیں۔ غرض وہ اسلام کی نہایت خدمت کرنے

والی **مخلص اور جو شیلی جماعت** ہے۔

پس یونائیٹڈ سٹیٹس امریکہ کا دور بہت سے مالک سے اچھا نمونہ ہے مگر پھر بھی جب تک وہ اس قسم کا تنگ دلی کو دور نہیں کرے گی۔ ہم اس بات پر مجبور ہیں۔ کہ انہیں انگریزوں سے کم روادار قرار دیں۔

دوسرے بلیکے **ہالینڈ کی حکومت** ہے۔ سماٹرا اور جاوا میں بیسیوں جگہ احمدیہ جماعتیں قائم ہیں۔

درخواست دعاء

چو مدھری عطار اللہ خان باجوہ بی بی اے (ای۔ اے) کے مقابلہ کے امتحان میں ۳۱ اکتوبر ۱۹۷۷ء کو شامل ہو کر امتحان دے گا۔ تمام احباب جماعت و ناظرین افضل سے التجا ہے۔ کہ توجہ سے دعا فرمائیں۔ خداوند تعالیٰ اعزیز مذکور کو مقابلہ میں کامیاب کرے۔ آمین

غلام سرور منصور مندرجہ اوکاڑہ

اور حکومت کے انسراُن کے ساتھ تعاون کرتے ہیں۔ بلکہ ان کے دو قونصل مجھے ملنے کے لئے قادیان بھی آئے تھے۔ اور انہوں نے مجھے کہا تھا کہ چونکہ آپ کی جماعت کے کئی لوگ ہمارے ملک میں آباد ہیں اس لئے ہم نے چاہا کہ جماعت کے مرکز کو بھی دیکھ لیا جائے۔ ان میں سے ایک کو تو خصوصیت سے حکومت ہالینڈ نے یہاں بھیجا تھا۔ تاکہ وہ مرکز کے متعلق براہ راست واقفیت حاصل کرے۔ غرض یہ دو حکومتیں تو صاف طور پر نظر آتی ہیں۔ باقی حکومتوں کا یہ حال ہے۔ کہ ان کے ملک میں ہمارا مبلغ چار مہینے رہتا ہے تو وہ اسے پکڑ کر باہر نکال دیتی ہیں۔ پھر وہ اگلی حکومت کے علاقہ میں جاتا ہے اور وہاں سے دو چار ماہ کے بعد اسے نکلنے پر مجبور ہونا پڑتا ہے۔ پھر وہ اگلی حکومت میں جاتا ہے اور وہاں بھی اسے یہی کہا جاتا ہے کہ نکل جاؤ ہمارے ملک سے۔ کیا تم چاہتے ہو کہ دنیا میں ان قوموں کی حکومت ہو جو احمدی مبلغین کو کان پکڑ پکڑ کر اپنے

ملک سے باہر نکال دیں اور اسلام اور احمدیت کی اشاعت کا دروازہ بند ہو جائے۔ صرف اس لئے کہ بعض انگریزوں نے ظلم کئے اور تم چاہتے ہو کہ اس ظلم کی ذمہ داری ہمیں سزا ملے۔ میں جیسا کہ بتا چکا ہوں۔ جب امن کا وقت ہو گا اور ایسے مقابلہ کی ضرورت پیش آئے گی۔ میں یقیناً جماعت سے مطالبہ کروں گا۔ کہ جو مظالم اس پر ہوتے رہتے ہیں ان کو یاد کرتے ہوئے وہ ان حکام کو سزا دلاؤ جو ان شرارتوں کے بانی تھے۔ مگر جب پھر کوئی خطرہ کا وقت آیا تو میں کہوں گا کہ حکومت کی مدد کرو کیونکہ تبلیغ ذاتی جذبات مادی نقصانات اور زبانی ہتک سے بہت زیادہ قیمتی ہے۔ ایک شخص ہم سے آپ آپ کہہ کر گفتگو کرے مگر ہمیں تبلیغ کرنے کی اجازت نہ دے اور دوسرا ہمیں مارے پیٹے اور گالی گلوچ دے مگر تبلیغ کی اجازت دے تو میں تو یہی کہوں گا کہ جو شخص ہمیں مارتا ہے وہ زیادہ اچھا ہے۔

بہ نسبت اس کے جو ہمیں آپ آپ کہتے ہے مگر تبلیغ سے روکتا ہے۔ میرے قلبی جذبات اس بارے میں جو کچھ ہیں ان کا اظہار میں نے ایک شعر میں کیا ہوا ہے جب یونائیٹڈ سٹیٹس امریکہ میں داخل ہونے سے مفتی محمد صادق صاحب کو روکا گیا تو اس وقت میں نے ایک نظم کہی جس کا ایک شعر یہ ہے کہ
اس زندگی کے سوا ہی بہتر ہے لے خدا جس میں کہ تیرا نام چھپانا پڑے ہمیں پس یہ مظالم تو حیرت خیز ہیں۔ میرا تیری عقیدت ہے کہ اس زندگی سے موت بہتر ہے جس میں ان کو اللہ تعالیٰ کا نام چھپانا پڑے اور میں تو چاہتا ہوں کہ اگر کوئی ایسا نظام فائق ہونے والا ہو جس میں تبلیغ کے راستہ میں یقینی طور پر روکیں واقع ہو جائی ہوں تو اس دن کے آنے سے پہلے پہلے ہر احمدی مر جائے تاکہ وہ اللہ تعالیٰ سے کہہ سکے کہ لے میرے خدا جب تک میں زندہ رہا۔ میں نے تیرے نام کو نہیں چھپایا

میری موت کے بعد اگر کوئی ایسی رکویں تیرے نام کی بلند ہی میں حاصل ہو گئی ہیں تو مجھے ان کا علم نہیں۔ پس یہ دن ایسے نہیں ہیں۔ کہ ہم دوسری قسم کے جذبات کی زد میں اپنے آپ کو پہلے چلے جاتیں۔ میرے نزدیک ہر وہ احمدی جو آج حکومت برطانیہ کے ساتھ تعاون کرنے میں تنگی محسوس کرتا ہے یا تو اس کی عقل میں فتور ہے یا اس کے دین میں فتور ہے۔ میں یہ نہیں کہتا کہ تم ان مظالم کو بھول جاؤ وہ چیزیں موجود ہیں اور جب جنگ ختم ہوگی۔ تو پھر ان کے متعلق سوال اٹھا دیا جائے گا۔ لیکن جب اس سے بہت زیادہ اہم معاملہ اور ایسا ہیبتناک خطرہ ہمارے سامنے موجود ہے۔ تو ہمیں یقیناً اپنے تمام سابقہ اختلافات کو بھول جانا چاہیے اور میرے نزدیک اگر کوئی احمدی ان باتوں کو دیکھنے کے باوجود پھر بھی اپنے دل میں قبض محسوس کرتا اور حکومت برطانیہ

ویڈک یونانی دوا خانہ لمیٹڈ واقع لال کنواں دہلی کی قابل تلاش دویہ

استعمال کے بعد تجربہ ہمارے اشتہار کی صحت کا صحیح اور صادق گواہ ہوگا!

حب جو اہرات غنبری یہ دوا ہے جو مایوس علاج مریضوں کے لئے بھی سچائی کا اثر رکھتی ہے۔ ایک صاحب نے اسے استعمال کرنے کے بعد لکھا تھا۔ "میں پہلے زندہ رہنے کا حق نہ رکھتا تھا مگر اب اس کے استعمال سے زندہ رہنے کے قابل ہو گیا ہوں" یہ گولیاں خصوصیت سے حشرات غریزی بڑھاتی ہیں۔ تمام اعضا درنہ یعنی دل و دماغ معہ ہڈی اور گردوں وغیرہ کو نمایاں طاقت بخشتی ہیں۔ ترکیب استعمال۔ پانچ بجے شام ایک گولی دودھ کے ہمراہ کھائیں۔ حب برداشت مقوی و مرغن غذا سے استعمال کریں قیمت چالیس گولی پانچ روپے **لبوب کبیر** یہ لوب اعلىٰ درجہ کا مقوی اعصاب و گردوں کے ناقص فعل لوب کبیر کی اصلاح کے لئے خاص مرکب ہے۔ خون بکثرت پیدا کرتا ہے اور بدن کو فریب دہو تازہ بناتا ہے۔ قیمت فی تولہ تین آنے۔ ترکیب استعمال چھ ماہ شد دودھ کے ہمراہ روزانہ استعمال کریں۔

اولاد نرینہ اداقتات شاہد ہیں۔ کہ حکماء کی تجویز کی ہوئی ادویہ کے ذریعہ لڑکے کی پیدائش یقینی امر ہو جاتا ہے۔ چنانچہ دوا خانہ ہذا نے ہینڈلریں کلیات کے ماتحت یہ ایک ایسی دوا تیار کی ہے۔ کہ حب ہدایات اس کے استعمال کرنے سے لڑکھائی پیدا ہوگا۔ ترکیب استعمال۔ اس دوا کی ایک خوراک حمل قرار پاتے ہی حاملہ کو کھلا دینی چاہیے۔ اور اسی حساب سے آٹھ خوراکیں ہر ماہ کے اختتام پر استعمال کی جائیں گی قیمت مکمل خوراک دس روپے (مصلح) **مسرہ بے نظیر** یہ بے نظیر مسرہ آنکھوں کی حفاظت اور ان کی بیماریوں سے بچانے کے لئے ہے۔ **چھوٹا دھند** - صنعت بصرارت ڈھلکھ اور آنکھوں کی خارش کو دور کرتا ہے۔ قیمت فی تولہ دو روپے۔

ملنے کا پتہ :- ویڈک یونانی دوا خانہ لمیٹڈ زینت محل دہلی

کی مدد سے گریز کرتا ہے۔ تو اس کے متعلق میں یہی سمجھوں گا۔ کہ یا تو اس کی عقل میں فتور ہے۔ اور یا اس کے دین میں فتور ہے۔ دونوں میں سے ایک بات ضرور ہے۔ میں نے پہلے بھی کئی دفعہ آنے والے واقعات کی طرف اشارہ کیا ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے مجھے متعدد بار متعدد روایا اور کشوف کے ذریعہ ان حالات کی خبر دی ہوئی ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات سے بھی تمام باتیں ظاہر ہوتی ہیں۔ تم اس بات کو معمولی نہ سمجھو بلکہ یقیناً یاد رکھو کہ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تحریر فرمایا اور جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھ پر بتایا دنیا میں ایسی ایسی آفات آنے والی ہیں کہ وہ

قیامت کا نمونہ

ہوں گی۔ اور بسا اوقات ان آفات کو دیکھ کر انسان یہ خیال کرے گا۔ کہ اب دنیا میں شاید کوئی انسان بھی باقی نہیں رہے گا۔ ایسے نازک موقع پر اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنا اور قربانیوں کو کمال تک پہنچانا نہایت ضروری ہوتا ہے۔ جب ہماری جماعت اپنی قربانی کو کمال تک پہنچا دے گی۔ اور اپنی ذمہ داریوں سے پوری طرح عہدہ برآ ہو جائے گی۔ تو اللہ تعالیٰ کی نعمت اور اس کی مدد بھی اس کے مثال حال ہوگی۔

جماعت کو توجہ

دلانا ہوں کہ وہ اپنی ذہنی اصلاح کرے جیسا کہ اس نے اپنی ظاہری اصلاح کی چوٹی ہے۔ کیونکہ اگر کسی شخص کے دل میں اس قسم کے خیالات پیدا ہو جائیں۔ تو ان کے نتیجے میں ایمان بھی کمزور ہو جاتا ہے کم از کم اس معاملہ میں ہماری جماعت کی مثال من چہ سرائم و لمنبوہ میں چہ سراندہ والی نہیں ہونی چاہئے۔ کسی حنفی کے متعلق کہتے ہیں۔ کہ وہ سید عبدالقادر صاحب جیلانی کی قبر کی طرف منہ کر کے نماز تک پڑھنا جائز سمجھتا تھا۔ کسی نے اسے کہا کہ سید عبدالقادر صاحب جیلانی تو حنفی نہیں تھے۔ وہ تو حنبلی تھے۔ وہ کہنے لگا

حضرت ان کا مذہب اور میرا مذہب اور تو یہ مقام کوئی خوشگن مقام نہیں۔ کہ تمہارا طریق اور ہو۔ اور میرا طریق اور۔ باقی اللہ تعالیٰ سے دعائیں بھی کرو۔ کہ وہ اس عظیم الشان بلا سے ہماری جماعت کو محفوظ رکھے۔ اللہ تعالیٰ نے جیسا کہ روایا میں لایدا ان لاحد یقتالہما کا لکتہ مجھ پر کھولا۔ حقیقت یہی ہے کہ ہمارے اندر یہ طاقت تو نہیں کہ ہم آمنے سامنے ہو کر ان کا مقابلہ کریں۔ لیکن

خدا کی طرف ہم اپنے ہاتھوں کو بند کر سکتے ہیں

اور یقیناً اگر ہم اس سے دعائیں کریں۔ تو وہ ہماری سنگا اور ہماری تائید کے لئے غیر معمولی سامان پیدا کر دے گا۔ پس یہ جو آفتیں آنے والی ہیں۔ ان پر اہل غلبہ دعا کے ذریعہ ہی ہوگا۔ اور کیا تعجب ہے۔ کہ اس جنگ میں ایک وقت ایسا آجائے جب کہ

اتحادی ہم سے دعا کی درخواست کریں

اور جیسا کہ روایا بتاتی ہے۔ اگر وہ افلاس سے اس طرف توجہ کریں تو خدا تعالیٰ میری دعا کی برکت سے یہ مصیبت ان سے دور کر دے گا۔ لیکن ابھی ان کے دماغ اس مقام پر نہیں آئے کہ وہ اس حقیقت کو سمجھیں۔ بلکہ اس وقت اگر کسی

مگر جب مصائب آتے ہیں۔ تو اس وقت ذہن خود بخود ان باتوں کی طرف منتقل ہو جاتا ہے۔ پس کیا تعجب ہے۔ کہ خدا تعالیٰ اسلام کی صداقت کا زندہ نشان اس طرح دکھائے کہ جب ان کی مصیبتیں بڑھ جائیں اور انہیں ان کا کوئی علاج نظر نہ آئے تو وہ جماعت احمدیہ اور اس کے امام سے کہیں کہ آپ ہماری اس مصیبت کے دور مٹانے کے لئے اللہ تعالیٰ سے

دعا کریں اور جب ہم اس درخواست کے بعد دعا کریں گے۔ تو میں اللہ تعالیٰ پر یقین رکھتا ہوں کہ وہ ان وعدوں کے مطابق جو اس نے ذاتی طور پر مجھ سے کئے اُن وعدوں کے مطابق جو اس نے میری پیدائش سے بھی پہلے میرے متعلق کئے وہ میری دعا کو سن لے گا۔ اور اسلام اور احمدیت کی صداقت کے لئے ایک زندہ نشان دکھائے گا۔ انشاء اللہ بفقہ درحمتہ۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خوشخبری

۳۴ سال کے عرصہ سے اصل میرا ممدتہ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ حکیم مولوی قلب الدین صاحب قیمت بجائے دس روپیہ فی تولہ کے پانچ روپیہ فی چھانک۔ ضرورت مند خرید کریں۔ سرمد میرا قیمت فی تولہ دو روپیہ۔ المشہر۔ احمد نور کابلی قادیان۔ پنجاب

محافظ اطہر گولیاں

جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ یا مردہ پیدا ہوتے ہوں یا حمل گر جاتا ہو اس کو اطہر کہتے ہیں۔ جن کے گھر میں یہ مرض لاحق ہو وہ فوراً حضرت حکیم مولوی نور الدین اعظم رضی اللہ عنہ طیب مشاہیر سراجوں و کشمیر کا نسخہ محافظ اطہر گولیاں رجسٹرڈ استعمال کریں حضور کے حکم سے یہ وہاں خانہ مشہور سے جاری ہے۔ استعمال شروع عمل سے آخر رعایت تک قیمت فی تولہ سو ار پیہ۔ مکمل خوراک گیارہ تولہ قیمت منگوانے والے سے ایک روپیہ تولہ علاوہ محصول اکد لیا جائے گا۔ عبدالرحمن کھانہ ایڈمنسٹریٹر خانہ رحمانی قادیان

خوبصورتی کی لاثانی اور ط کیمیا

اکسیر واکسیر

دو تولہ لاثانی کو بھٹانے والی منتقل توڑ پھوس

کیمیکل ریفریکٹو کیمینی حائضہ بہتر کے اچھے تھریل مرچنٹ بیچتے ہیں

کریل چھانیا جاہا۔ سیاہ داغ بھینسیوں اور عارض کا مکمل اور زود اثر علاج ہے۔ کیمیکل گز اینیٹر گورنٹ پنجاب کی منظور کی ہوئی ہے فیشیشی پندرہ آنے بار آنے ۱۲

جلد کی نزاکت اور چہرے کی ملاحظت کو دھوپ اور ہوا کے مضر اثرات محفوظ رکھتی ہے سائیس کے اصول سے آکسیجن بذریعہ شیشی شامل کی گئی ہے۔ فی شیشی بار آنے ۱۲

سول ایجنٹ برائے قادیان سلطان بازار

میزبی اس نغیر کا یہ حصر کہ دیا جائے تو وہ کہے گا۔ کہ یہ کوئی پاگلی ہے۔ جو پاگل خانے سے چھوٹ کر آیا ہے۔ کیا ہمارا حفاظت کے لئے ہمارے پاس تو پ خانے اور بھری بیڑے اور ہوائی جہاز اور بیڑے بڑے اسلحہ موجود ہیں اور اگر ان ہتھیاروں کے باوجود ہمیں فتح حاصل نہ ہو تو اس کی دعا سے کس طرح فتح حاصل ہو سکتی ہے